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哈尔滨工业大学(深圳) 2024 学年秋季学期

自动控制理论 A 试 题（回忆版）

注：本卷由 Siri回忆，纯靠记忆不涉及作弊行为，部分题目模糊、叙述有误等，恳请斧正。

题目 一 二 三 四 五 六 七 八 九 十 总分

分数

评分人

考生注意：本次考试为闭卷考试，考试时间 120 分钟，满分 100 分。

注意行为规范 遵守考场纪律

一、填空题。（每空 2分，共 10分）

1.已知ℒ (�−��) = 1
�+�

，ℒ (�����) = �
�2+�2 ，则ℒ (�−�������)= 。

2.某闭环系统在原处是零状态的，其单位阶跃响应为 1 − �−�，则该系统传递函数

G(s) = 。

3.一个系统的开环传递函数为�(�) = 1
�2+5�

，则在单位抛物输入�(�) = �2/2 下的

稳态误差为 。

4.时域信号�(�) =
1(0 ≤ � ≤ 2.2）
0 ( �＞2.2 ）

，对该信号每隔 0.5s进行采样，则其 Z变换

的结果为 Y (z) = 。

5.某离散系统结构图结构如下，该系统的闭环传递函数为�(�) = �(�)
�(�)

= 。

答案来源于⽹络，不保证正确，如>

W

(S+ a)+ wi

↓

S+ 1

⑳

-

1 - 3-
6

1 - z
- 1 E: 37"z"EPLE . FEt

R(3) G(z)

Yisi 1 + G(z)+/3)

·
&

&

1 .F : Fistal = 1 (e-at f(t)]

2. F . TJEEP . E BE

= 2[1 - e
- + ) = 5 -

s
+ 1

= sisti # Ep Es G(s) = si

3. B. E : # I ,3. 33FAX . FREE a

. : ess =lis .G .R=
4.5 .

5
.

0 . 1 . 2 . 3 . 4

55.

3 =

1 - (3
- 15

1 - 3
- 1



第 2 页 共 10 页

二、计算下图机械系统的传递函数�(�) = �o(�)
�i(�)

（6分）

三、线性时不变系统转移状态矩阵为�(�) = 2�−� − �−2� �−� − �−2�

−2�−� + 2�−2� − �−� + 2�−2� ，试

求该系统的系统矩阵 A 。（5分）
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四、某系统信号流图如下，使用梅森公式求出该系统闭环传递函数�(�) = �(�)
�(�)

。

（12分）要求写出详细的计算过程。编者注：此图巧妙复原了原试卷的清晰程度。t
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五、某弹簧-质量-阻尼系统的状态空间模型如下（12分）：

�� =
0 1

−
�
�

−
�
�

� +
0
1
�

�(�)

对该系统输入�(�) = 2 ∙ 1(�)，得到的响应结果如图所示，其稳态误差 ess = 0。

（1）请求解该系统的参数 m，f，k。（9分）

（2）计算该系统的调节时间 ts(2%)。（3分）

y(t) = [1/m . oTx(t)

11 Gis) = CIs]-Al " B

i
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I
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.
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六、两个系统的特征方程如下，分别计算判断系统是否稳定，并计算在 s平面右

半平面根的个数和纯虚根。（10分）

（1）�(�) = �5 + 2�4 − � − 2 （5分）

（2）�(�) = �5 + 2�4 + 24�3 + 48�2 − 25� − 50（5分）
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七、某系统开环传递函数�(�) = �∗

(�+3)(�2+2�+2)
。（12分）

（1）绘制根轨迹。（6分）

（2）若要求超调量 σ%≤25% ，调节时间 ts≤10s ，试确定满足的 K *值。（6

分）编者注：此题在考场中补充调节时间允许误差为 2%。
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八、（1）叙述离散时间系统的李雅谱诺夫稳定的判定定理。（6分）

（2）试用李雅谱诺夫判定法，判定系统�(� + 1) = 0.5 −1
0 −2 �(�)的稳定性。（7

分）
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九、一个系统开环传递函数为�(�) = 10
�(�+1)(�2+1)

。（10分）

概略绘制该系统的幅度频率特性曲线并用奈奎斯特法判断该系统的稳定性。t
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十、已知最小相位系统 Bode图的幅频特性如图所示，试求取该系统的开环传递

函数。（10分）

E
. FEEPF = HAR · * EP-F
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G( =

( + 23 + 1)( + 1)
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